

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся
№ 31 / Четверг, 19 июля 1945 года / XIV год издания / Цена 15 коп.

Выполним постановление партии и правительства

Совет Народных Комиссаров СССР и Центральный Комитет ВКП(б) вынесли постановление «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1945 году».

В этом важнейшем постановлении партии и правительства сказано: «Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) считают, что сейчас нет более важной хозяйственно-политической задачи для всех партийных, советских, заготовительных организаций, для сельских коммунистов, комсомольцев, колхозников, колхозниц, работников МТС и совхозов и специалистов сельского хозяйства, как своевременная и тщательная подготовка и проведение уборки урожая без потерь, выполнение каждым районом, колхозом и совхозом своих обязательств по сдаче сельскохозяйственных продуктов государству».

В этом постановлении намечена боевая программа по подготовке к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов, по обеспечению кадрами, организации труда. Установлены твердые сроки уборочных работ и намечены многие другие важные мероприятия.

В 1945 году колхозное крестьянство будет впервые, после почти четырех лет войны, проводить уборку урожая и сдачу сельскохозяйственных продуктов государству в условиях мирного времени, в условиях исторической победы над немецкими захватчиками. Вот почему перед всеми колхозниками, колхозницами нашего района стоит боевая задача

— собрать высокий урожай. Убрать урожай быстро и без потерь, досрочно рассчитаться с государством по всем видам поставок.

Мы находимся накануне уборки урожая. Большинство колхозов Уренского, Горевского, Верошиловского, Черновского и других сельсоветов деятельно готовятся к уборке урожая и сдаче хлеба и других продуктов государству. Здесь составлены рабочие планы уборки урожая. Один из таких планов — план Уренского колхоза «Трактор», мы печатаем сегодня в нашей газете. Закачивается ремонт уборочного инвентаря, машин. Приводятся в порядок тока, овины, созданы транспортные бригады по вывозке хлеба государству.

Но так деятельно готовятся к уборке не все колхозы. В Копыльском, Карповском, Семеновском сельсовете не чувствуется что наступает уборка. Здесь еще не полностью закончен подъем паров, затягивают силосование кормов, сенокос. Плохо ремонтируют уборочные машины. Очень плохо готовится к уборке Титковская МТС (директор т. Шешулин).

Сейчас в колхозах нашего района проходит государственная проверка готовности колхозов и МТС к уборочным работам. Надо вскрыть все недостатки в подготовке к уборке и немедленно устранить их.

Выполняя постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1945 году», добывая новых успехов в работе, завоевав первенство в нашей области на уборке урожая и сдаче сельскохозяйственных продуктов государству!

Встреча победителей

Вечером 17 июля жители Урени встречали воинов-победителей. К приходу пригородного поезда у вокзала собрались сотни людей. Пришел поезд. Встречающие бросились к вагонам, из которых выходили взволнованные и радостные девушки — воины. Многие из них с орденами и медалями на груди. Девушки сразу попадают в крепкие объятия родных и знакомых. Уренцы горячо приветствуют воинов.

Среди прибывших из армии — Герой Советского Союза Александр Яковлевич Смирнов. До

войны он работал в нашем районе — в с. Семеново.

Начался митинг. Герой Советского Союза Александр Яковлевич Смирнов горячо поздравил уренцев за теплую встречу. Он выразил глубокую благодарность за ту огромную помощь Красной Армии, которую оказали трудящиеся Урени и всего района в дни войны против фашистских захватчиков и пожелал новых успехов в работе в дни мирного времени.

От имени районных организаций прибывших воинов приветствовал военком тов. Мушин.

Готовы к уборке урожая

Колхозы нашего Черновского сельсовета организованно ведут сенокос. Из 376 гектаров скошено около 300 гектаров. Почти все сено убрано в стога. Впереди по сенокосу идут Барезовский и Минеевский колхозы. В Барезовке осталось косить трав всего 8 гектаров. Душистое, зеленое сено аккуратно сложено в скирды.

Готовы колхозы и к уборке хлеба. Жаток нет, поэтому для уборки ржи приспособили сенокосилки. Для работы на них выданы машинисты, которые хо-

ршо знают машины. Неплохо поработали по подготовке к уборке колхозные кузнецы. Они заново отремонтировали транспортный инвентарь, установили на полный ход семь конных молотилок.

Колхозницы позаботились о мешкотаре. Все мешки постираны, почищены.

Отремонтированы в колхозах овины и тока. Крыши на токах покрыли вьюв. Наделях колхозники приступают к очистке токов. На уборке введем индивидуальную сдельщину. Оралов.

Снова дома

14 июля в Уренской заготконторе райпотребсоюза состоялся вечер, посвященный прибытию из Красной Армии по демобилизации бывшего управляющего заготконторой райпотребсоюза Василия Михайловича Коновалова.

На вечере присутствовали сотрудники заготконторы и райпотребсоюза.

Б. Григоров.

ПЛАН УБОРКИ УРОЖАЯ КОЛХОЗА „ТРАКТОР“

Колхозное крестьянство за годы Великой Отечественной войны самоотверженно трудилось для фронта, для победы, бесперебойно снабжая страну и Красную Армию продовольствием. Вот и наш колхоз «Трактор», Уренского района, в годы войны настойчиво боролся за повышение урожайности и самым аккуратным образом выполнял обязательства по сдаче сельскохозяйственных продуктов государству. Все силы мы отдавали на то, чтобы дать стране больше хлеба, картофеля, продуктов животноводства, старались лучше обработать землю, использовать машины, удобрения.

За четыре довоенных года (1937—1940) средний урожай зерновых мы получили 12 центнеров с гектара, а в 1941—1944 г.г. средний урожай зерновых составил 16,4 центнера с гектара. Урожай ржи повысился с 13,6

центнера до 18,6 центнера с гектара, картофеля — с 99 до 139 центнеров. Повышения урожайности мы добились, несмотря на трудности военного времени, несмотря на недостаток рабочей силы и живого тягла. Каждый колхозник трудился за двоих и троих, считая своим святым долгом всемерно помогать Родине и фронту.

Наш колхоз за годы войны почти в два раза увеличил сдачу государству зерна и почти втрое сдачу картофеля и овощей.

Мы старались развивать и колхозное животноводство. Общественное стадо за годы войны значительно увеличилось по всем видам скота.

Развивая общественное хозяйство, повышая доходность артели, мы вместе с тем обеспечивали полноценный трудоземь. За военный период средняя выдача на тру-

додень составила: зерна почти 2 килограмма, картофеля — 1,75 кг., овощей — 0,4 кг., кормов для скота — 3 кг. и деньгами 3 р. 90 коп. Кроме того, большинство колхозников получило дополнительную оплату.

За годы войны мы не уронили честь нашего колхоза, выполнили свои обязательства перед фронтовиками, и они, возвратясь домой, увидят наши старания и труды.

То, что мы сделали в военное время, это хорошо, но было бы вредно сдобляться успехами. В период мирного развития, в который вступила советская страна, наша задача — работать с еще большим напряжением, чтобы быстрее залечить раны, нанесенные войной, обеспечить дальнейший рост могущества нашей великой Родины.

Как мы готовимся к уборке

Сейчас колхозы вступают в ответственный период сельскохозяйственных работ — уборку урожая. Убрать урожай во-время и без потерь, своевременно выполнить обязательства перед государством — вот важнейшая задача каждого колхозника и колхозницы.

Сознавая всю ответственность этой задачи, мы тщательно готовимся к уборочной кампании. Каждая мелочь во время уборки урожая будет иметь важное значение. Что сейчас недоделаешь, потом уж будет трудно исправлять.

Мы составили план уборки урожая Сенокос на площади 450 гектаров, в том числе 120 гектаров клевера, будет закончен к 25 июля — до начала уборки хлеба. Сейчас сенокос в полном разгаре.

Нам предстоит убрать 285 гектаров зерновых и бобовых культур, 28 гектаров картофеля и овощей, 25 гектаров семян клевера.

Жнитво озимых проведем в 6 дней, яровых зерновых и семян клевера — в 10 дней. Копку картофеля закончим 2 октября. Уборку, обмолот и вытирание семян клевера — к этому же сроку. Наличие машин, рабочих рук и тягла позволяет уложиться в срок.

При составлении плана уборки урожая учитывался объем работ, сроки их выполнения, наличие рабочей силы, машин, тягла и т. д. По колхозу в целом и по

каждой бригаде определена ежедневная потребность в рабочей и тягловой силе. Каждая бригада, а их у нас три, имеет свой план уборки.

Например, вторая бригада имеет такой план уборки: скосить и убрать 44,5 гектара сеяных трав и 110 гектаров естественных сенокосов, закультивировать

и провести двойку пара на площади 27 гектаров, убрать и обмолотить 18,5 гектара ржи, 16,5 гектара яровой пшеницы, 10 гектаров гороха, 32,1 гектара овса 8 гектаров семян клевера, посеять 29 гектаров озимых, убрать 7 гектаров картофеля. Бригада имеет следующий план уборочных работ:

№ по порядку	ВИД РАБОТЫ	Объем работ в га	Норма выработки		Продолжит (дни)	Требует ежедневно			
			на машину	не рабочего		рабоч. сил	жив. тягла в т. ч. быков	машин	
Уборка озимых									
1.	Жнитво ржи жатками, вязка снопов и укладка в бабки	10,5	3,5 га	—	3	12	2	—	1
2.	Жнитво серпами с вязкой снопов	8	—	0,12 га	3	30	—	—	—
3.	Скирдование снопов	18,5	—	3000	2	20	18	18	—
4.	Обмолот ржи	18,5	16 тн.	—	2	37	13	8	1
5.	Культивация заял. пара в два следа	2	—	4 га	1	1	2	2	—
6.	Посев озим. ржи	27	4 га	—	4	4	4	—	2
Уборка яровых									
7.	Жнитво овса жатками, вязка снопов и укладка в бабки	24	4 га	—	6	13	2	—	1
8.	Жнитво овса серпами, вязка снопов и укладка в бабки	8,1	—	0,15 га	6	13	—	—	—
9.	Скирдование снопов	33,1	—	5000	6	8	9	6	—
10.	Обмолот овса	32,1	16 тн.	—	4	37	14	8	1

(Такие же расчеты составлены по сенокосу, уборке других культур и обработке паров).

Окончание см. на 2й стр.

Окончание.

На основе рабочего плана бригады получают задание каждое звено, а в звене — каждый колхозник и колхозница. Престарелые колхозники и подростки получают облегченные задания.

Успех уборки в значительной мере зависит от готовности и правильного использования уборочных машин и инвентаря. Колхоз располагает следующими машинами: жаток — 3, сенокосилок — 6, молотилок — 2, конных граблей — 5. Почти все машины отремонтированы и готовы к уборке.

Колхозные кузнецы Петр Васильевич Шмелев и Федор Васильевич Павлов хорошо потрудились на ремонте машин и инвентаря. Но тут заслуга не только кузнецов. У нас заведено такое правило, что в ремонте машин принимают участие полеводческие бригады, в частности те колхозники, которые будут работать на данных машинах. А это очень важно — каждая бригада заинтересована в том, чтобы скорее и лучше отремонтировать машины. Жатчик Федор Гулин из 1-й бригады помогал кузнецам ремонтировать закрепленные за бригадой жатки и сенокосилки. Жатчик Степан Соболев из второй бригады участвовал в ремонте закрепленной за ним жатки и сенокосилки. Андрей Лебедев из 3-й бригады также помогал ремонтировать жатку.

Подготовлено у нас 60 телег, сбрау, инвентарь, мешкотара. Заканчиваем подготовку зернохранилища, ремонтируем картофелехранилище и зерносушилку. Для перевозки картофеля в каждой бригаде изготовлено 30 ящиков.

Уборка озимых и яровых

Колхозу предстоит убрать 74 гектара озимых культур. Важно не запоздать с началом жнитва, используя с полной нагрузкой имеющиеся жатки и применяя выборное жнитво.

Жнитво озимых закончим в шесть дней. Каждая жатка убирает 3,5 гектара в день, а три жатки — 10,5 гектара. Следовательно, за 6 дней жатками будет скошено 65 гектаров. Остальные 9 гектаров будем жать серпами. При установленной средней норме выработки серпом 0,12 гектара потребуется ежедневно 13 жниц.

Через 5 дней после начала косовицы организуем скирдование и молотбы озимых на молотилке «МК-1100», принадлежащей МТС. На время обмола для обслуживания сложной молотилки выделяем 37 человек.

Яровых зерновых мы должны убрать 153 гектара. Срок уборки 10 дней. Тремя жатками, при норме выработки 4 гектара на каждую, ежедневно будем скашивать 12 гектаров, а за 10 дней — 120 гектаров. Остальные 35 гектаров уберем серпами, на что потребуется ежедневно 29 жниц.

Овес в количестве 85 гектаров уберем в 7 дней жатками и серпами. На 4—5 день после начала жнитва приступим к скирдованию и обмолоту овса.

Яровую пшеницу на площади 54 гектара уберем в 5 дней. На 6-й день приступим к обмолату, а часть заскирдуем.

Ячмень на площади 14 гектаров уберем в три дня. Через 5 дней после жнитва начнем скир-

В ближайшее время будут приведены в полный порядок крытые токи.

Тягло тоже решает успех дела на уборке. При недостатке лошадей мы уделяем серьезное внимание подготовке к работам крупного рогатого скота. Помимо 28 рабочих лошадей в период уборки будет привлечено к работам до 60 бычков. Они будут заняты, главным образом, на возке снопов к скирдам и токам, на возке зерна от молотилок к складам и на заготовительный пункт, а также на вывозке навоза под озимые, на культивацию паров и на боронование при осеннем севе. В прошлом году почти все снопы с озимых и яровых полей мы перевезли на быках и это ускорило уборку.

Но в конечном счете успех уборки решают люди. Уже сейчас должно быть твердо установлено, кто и на каких работах будет занят в период уборки. Мы расставили на решающих участках лучших производственников. На жатках будут работать Федор Гулин, Степан Соболев и Андрей Лебедев. Все они уже несколько лет подряд работают на жатках и имеют достаточный опыт. Сложной молотилкой будет управлять машинист Вилкул Метельков, полусложной молотилкой — Елизавета Камешкова, а ей помогать т. Гулин. Скирдовальщиком в первой бригаде выделен 60-летний Пиман Иванович Бязев, который уже свыше 10 лет ведет скирдование, умело укладывает скирды. В остальных двух бригадах скирдовальщиками назначены Агей Чистяков и Гаврил Смирнов, весьма опытные, пожилые колхозники.

Семенников клевера у нас 25 гектаров.

Созревание его нынче несколько задерживается. Жатками и серпами клевер уберем в 2—3 дня. На 5-й день после начала косовицы начнется возка клевера и скирдование. Обмолот и вытирание семенников клевера закончим не позднее 7 сентября на молотилке «МК-1100» с клевероторочным приспособлением. Таким образом, мы намечаем обмолот и вытирание семенников клевера провести еще до наступления сырых осенних дней. Известно, что затяжка с обмолатом и вытиранием клевера приводит к большим потерям. Мы считаем, что обмолот и вытирание клевера нельзя затягивать ни в коем случае. Это важнейшая первоочередная работа.

На уборку картофеля на площади 21 гектар потребуется 8 дней, и до 2 октября ее закончим полностью. В период уборки урожая предстоит провести сев озимых, а затем — взмет зяби.

Мы посеем 80 гектаров озимых в срок с 10 по 16 августа. Посев будет рядовой, по хорошо обработанной почве. Из 80 гектаров паров у нас 76 под чистыми парами. Вспаханы они до 15 июня и закультивированы до 30

июня. Во второй половине июля проведем двойку паров. А если образуется на поверхности почвы корка, придется провести предпосевную культивацию. Паровые

Крайне важно установить на уборке твердый распорядок дня, работать от темна до темна, не уходить с поля до тех пор, пока не будет выполнено и перевыполнено задание, — вот что требуется от каждого колхозника и колхозницы.

На период уборки хлебов мы установили следующий распорядок дня: в 5 час. утра — начало работы, с 11 до 1 часу дня — обед (у жниц обеденный перерыв короче), с 1 часа дня до темна — работа на уборке.

Для того, чтобы быстрее закончить уборку, нужно как можно больше мобилизовать людей. У нас на полях будет работать 88 взрослых колхозников, из них 20 пожилых и 42 подростка. На время уборки часть работников административно-обслуживающего персонала направим в поле. А в напряженные дни на уборке будут заняты и работники животноводства. Некоторое количество рабочей силы мы выделяем на строительство местной гидроэлектростанции.

Борьба с потерями и охрана урожая

Уборку урожая мы проведем в ежатые сроки и без потерь. Для этого будем начинать жнитво выборочно, не дожидаясь поспевания хлебов на больших площадях.

1. В первую очередь будем убирать легко осыпавшиеся сорта — рожь, яровую пшеницу, горох и другие культуры.

2. В целях быстрой уборки урожая и для избежания потерь обеспечим работу жаток не менее 16 часов в сутки, а сложных молотилок — не менее 20 часов.

3. Все жатки оборудуем зерноудовителями.

Колхоз ставит своей задачей — первоочередное выполнение государственных обязательств по сдаче зерна, картофеля и других сельскохозяйственных продуктов. С первого же дня уборки урожая мы организуем вывозку зерна на заготовительный пункт. Для вывозки создается транспортная бригада во главе с М. Н. Колесовой. В распоряжение транспортной бригады выделяется необходимое количество живого тягла, в том числе шесть пар быков, транспорт, сбрау, мешкотара.

План поставок государству зерна, картофеля и овощей обязуемся выполнить к 1 октября 1945 года. Наш колхоз семеноводческий и сдает зерно исключительно сортовое. Поэтому требуется большая работа по сортированию и подсушке зерна. Все зерно будет просортировано на сортировках и триере, а также хорошо подсушено. В случае благоприятной погоды сушка будет производиться на пологах и брезентах под солнцем, а в неблагоприятную погоду — на зерносушилке. Для работы по сортированию и

полю хорошо удобрены — на каждый гектар внесено около 40 тонн навоза.

Вслед за уборкой снопов с озимых полей проведем лушение

Организация труда

На все работы у нас установлены дневные нормы выработки. Например, на жнитве жатками озимых норма 3,5 га, яровых — 4 га, на жнитве серпом при урожае ниже 10 центнеров с гектара — 0,15 гектара, при урожае выше 12 центн. — 0,10 га (средняя норма 0,12 га). Сгребание колосьев ручными граблями — 0,5 га, ручной сбор колосьев — 0,2 га. Скирдование озимых — 3.000 снопов, яровых — 5.000. Подвозка снопов за 0,5 километра 12 возов, за 1 километр — 10 возов, за 1,5 километра — 8 возов, за два километра — 6 возов. Обмолот на сложной молотилке озимых и яровых — 16 тонн, обмолот на двухконной молотилке озимых 3,5 тонны, яровых — 4 тонны и т. д.

Широко будет применяться индивидуальная сделщина. Каждому работающему на жатке или серпом отводятся отдельные участки на весь период уборки. Это повысит ответственность людей за сроки и качество работы. В прошлом году на жнитво выходили целые семьи. Например, в

семье М. Г. Соловьевой выходила в поле не только она сама, но и мать-старуха, а девочка изготавляла поски и собирала колосья.

Во второй половине августа начнем взмет зяби тракторами МТС, а также на лошадях и быках.

У Матрены Цыплянской, имеющей 4 детей, выходили на полеу дочь и сын, которые также помогали делать поски и собирать колосья. В семье Н. И. Полещевой с серпом выходила 70-летняя старушка.

Уборка урожая будет производиться отдельно по каждой бригаде, по каждому звену, чтобы не смешать урожай. Бригадам и звеньям, добившимся перевыполнения планов урожайности, начисляется дополнительная оплата труда. В прошлом году отставовцы получили в порядке дополнительной оплаты по 400—500 граммов добавочного зерна и от 9 до 20 кг. картофеля на каждый трудодень.

На период уборки для работающих в поле организуется общественное питание. В колхозе открыты детские ясли на 60 человек, а матери-колхозницы могут спокойно работать в поле не тревожась за детей.

4. Вязку снопов будем делать вслед за жнитвом, не оставляя россыпь на ночь. Снопы ставить только в бабки, хорошо опирая их.

5. На всей площади проведем сгребание колосьев конными граблями и сбор колосьев вручную.

6. Укладку скирд будем производить на очищенных местах.

7. После копки картофеля поля забороуем, проведем перепахку и повторный сбор клубней (повторный сбор при перепахке и бороновании в прошлом году дал нам дополнительно по 5 центнеров с гектара).

8. Взвешивать зерно будем у молотилок, а также при сдаче его на склад.

9. Организуем охрану урожая, выделив обездчиков полей, а также сторожей на токах и у зернохранилищ.

10. Оборудуем тока и зернохранилища средствами противопожарной борьбы (багры, ведра, чаны с водой и т. д.).

Правление колхоза будет строго следить за качеством уборки. Убранные площадки будут принимать от звеньев бригады, а от бригад — председатель колхоза и агротехник.

Сдача зерна государству

подсушке выделяем 8 человек.

Вся массово-политическая работа на период уборки переносится в бригады и звенья. В каждой бригаде агитаторы проводят беседы, читают газеты, организуют соревнования колхозников и колхозниц. В период уборки будут регулярно выпускаться стенные газеты и «боевые листки», в которых отразим ход социалистического соревнования, опыт лучших станковцев, это помо-

жет нам также вскрывать и исправлять недостатки на уборке. Организуется колхозная довка почета для занесения на нее передовиков, добившихся лучших результатов в соревновании.

Наша колхозники и колхозницы готовы все силы положить на то, чтобы образцово убрать урожай 1945 года, досрочно рассчитаться с государством и тем самым укрепить могущество нашей Родины.

Председатель колхоза «Трактор» Уренского района

В. БУШАЕВ.

Бригадиры: А. СМЕРНОВ, Ф. СМЕРНОВ, Л. МАКИН, А. ГУСЕВ.

Звеньевые: К. КНЯЗЕВА, М. РЕХАЛОВА, А. СУШИНА, А. ВИХАРЕВА, А. ШЕСТИПЕРСТОВА, К. ВЕСЕЛОВА.

Ответственный редактор К. П. ЧЕКАШЕВ.